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    Strömsö Graafinen Pitsi 

Pitsineulesukat 

 

Lanka: Fingering-paksuinen lanka~425m/100g 

Lankasuositus: Opal-sukkalanka tai 

vastaava sukkalanka 365-425m / 100g 

Neuletiheys: pitsineuleessa ~29 s × 48 

krs = 10 cm 

Puikot: 2,5 mm tai koko, jolla saat oikean 

neuletiheyden (pyöröpuikko tai sukkapuikot) 

Koko: Naiset 36–41 

 

Yleistä ohjeesta: 

 

Ohje on kirjoitettu neulottavaksi pyöröpuikolla 

magic loop -tekniikalla, mutta sukat voi helposti 

neuloa myös sukkapuikoilla. Tällöin puikko 1 

vastaa puikkoja 1 & 2 ja puikko 2 vastaa puikkoja 3 

& 4. 

 

Pitsineule muodostuu langankierroista, 

kavennuksista ja lisäyksistä eri yhdistelminä. 

Langankierrot muodostavat neuleeseen reikiä, 

joten niitä ei tule neuloa kiertäen tai silmukan 

takareunasta. 

 

Kavennuksia ja lisäyksiä tulee aina olla saman 

verran per kerros, ellei tarkoituksena ole muuttaa 

työn leveyttä. 

 

Työn edetessä ohjeet lyhenevät, koska niissä on 

paljon toistoa. 

 

Ruutupiirrosta luetaan oikealta vasemmalle. 

Huomaa, että pitsineuleessa neulotaan useimmiten 

joka toinen kerros vain oikeita silmukoita, eikä 

näitä ole merkitty ruutupiirroksiin. Tämä on helppo 

nähdä ruutupiirrosten reunassa olevista 

kerrosnumeroista. 

 

Pitsineuleohjetta on helpompi lukea 

ruutupiirrokesta kuin kirjoitetusta tekstistä, 

mutta aluksi voi olla hyvä käyttää molempia. 

 

Näihin sukkiin on valittavana kolme ruutupiirrosta.  

 

Ruutupiirros A on sukan takapuoli, ruutupiirros B 

etupuoli ja ruutupiirros C on vaihtoehto niille, jotka 

eivät vielä uskalla heittäytyä täysillä pitsineulonnan 

maailmaan mutta haluavat kuitenkin sukkaan pientä 

kuviota. Ruutupiirrosta C ei ole tekstimuodossa, 

mutta sen periaate on sama kuin ruutupiirroksessa 

A. Voit yhdistellä ruutupiirroksia kuten itse haluat. 

 

Pitsineule on huomattavasti joustavampaa kuin 

tavallinen sileä neule, joten vaikka yleensä neuloisit 

koon 38–39 sukan 60–64 silmukalla, tässä mallissa 

pienempi määrä silmukoita riittää. Langankierrot 

tekevät työstä leveämmän kuin tavalliset oikeat 

silmukat. 

 

Ruutupiirrokset on jaettu kolmeen kokoon. Isoin 

koko alkaa riviltä 1 silmukasta 1. Keskikoko alkaa 

riviltä 1 silmukasta 2 ja pienin koko riviltä 1 

silmukasta 3. 

 

Lyhenteet 

s – silmukka 

o kiert – oikein kiertäen, silmukan takareunasta 

neulottuna 

o – oikein 

n – nurin 

krs – kerros 

lk – langankierto 

n1 – nosta 1 s kuin neuloisit sen oikein 

2oyht – kavenna neulomalla kaksi silmukkaa 

oikein yhteen 

2nyht – kavenna neulomalla kaksi silmukkaa 

nurin yhteen 

knk – (kahden noston kavennus) nosta 1 s kuin 

neuloisit sen oikein ja sitten vielä toinen, nosta 

nämä kaksi silmukkaa (nyt kierrettyinä) takaisin 

vasemmalle puikolle, neulo nämä silmukat yhteen 

takareunasta 

kaksoisyliv – (kaksoisylivetokavennus) nosta 1 s 

kuin neuloisit sen oikein, 2oyht, vedä nostettu s 

neulotun yli 
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Aloita tästä  

 

Luo 54(58)62 s. 

Neulo 12 krs joustinneuletta *1 o kiert, 1 

n*. 

Neulo 1 krs oikein kaikilla silmukoilla. 

 

Neulo ruutupiirroksen A mukaan puikolla 1 

(27/29/31 s) ja ruutupiirroksen B (tai C, jos 

haluat yksinkertaisemman kuvion) mukaan 

puikolla 2 (27/29/31 s). 

 

Kerros 1: *Neulo 12(13)14 oikein, neulo 2 

oikein yhteen (= 2oyht), tee langankierto  

(= lk), neulo 13(14)15 oikein* = ruutupiirros 

A kerros 1 

 

*1(2)3 o, lk, nosta 1 s kuin neuloisit sen 

oikein ja sitten vielä toinen, nosta nämä 

kaksi silmukkaa (nyt kierrettyinä) takaisin 

vasemmalle puikolle, neulo nämä silmukat 

yhteen takareunasta (= knk), 2 o, lk, knk, 1 

o, 2oyht, lk, 2 o, 2oyht, lk, 3 o, lk, knk, 1 o, 

2oyht, lk, 2 o, 2oyht, lk, 1(2)3 o* = 

ruutupiirros B kerros 1 

 

Kerros 2: Neulo kaikki silmukat oikein. 

 

Kerros 3: 11(12)13 o, 2oyht, lk, 1 o, lk, 

knk, 11(12)13 o = A 

2(3)4 o, lk, knk, 2 o, lk, nosta 1 s kuin 

neuloisit sen oikein, 2oyht, vedä nostettu s 

neulotun yli (= kaksoisyliv), lk, 2 o, 2oyht, 

lk, 1 o, lk, knk, 2 o, lk, kaksoisyliv, lk, 2 o, 

2oyht, lk, 2(3)4 o = B 

 

Kerros 4 (ja kaikki muut parilliset 

kerrokset): Neulo kaikki silmukat oikein. 

 

Kerros 5: 10(11)12 o, 2oyht, lk, 3 o, lk, 

knk, 10(11)12 o = A 

3(4)5 o, lk, knk, 1 o, 2oyht, lk, 2 o, 2oyht, 

lk, 3 o, lk, knk, 1 o, 2oyht, lk, 2 o, 2oyht, lk, 

3(4)5 o = B 

 

 

 

 

Kerros 7: 9(10)11 o, 2oyht, lk, 2 o, lk, 

knk, 1 o, lk, knk, 9(10)11 o = A 

0(1)2 o, 2oyht, lk, 2 o, lk, knk, 3 o, 2oyht, 

lk, 2 o, lk, knk, 1 o, lk, knk, 3 o, 2oyht, lk, 2 

o, lk, knk, 0(1)2 o = B 

 

Kerros  9: 11(12)13 o, lk, knk, 1 o, 2oyht, 

lk, 11(12)13 o = A 

2(3)4 o, 2oyht, lk, 2 o, 2oyht, lk, 3 o, lk, 

knk, 1 o, 2oyht, lk, 2 o, 2oyht, lk, 3 o, lk, 

knk, 2(3)4 o = B 

 

Kerros 11: 12(13)14 o, lk, kaksoisyliv, lk, 

12(13)14 o = A 

1(2)3 o, 2oyht, lk, 2 o, 2oyht, lk, 1 o, lk, 

knk, 2 o, lk, kaksoisyliv, lk, 2 o, 2oyht, lk, 1 

o, lk, knk, 2 o, lk, knk, 1(2)3 o = B 

 

Kerros 13: 12(13)14 o, 2oyht, lk, 13(14)15 

o = A 

0(1)2 o, 2oyht, lk, 2 o, 2oyht, lk, 3 o, lk, 

knk, 1 o, 2oyht, lk, 2 o, 2oyht, lk, 3 o, lk, 

knk, 2 o, lk, knk, 0(1)2 o = B 

 

Kerros 15: 27(29)31 o = A 

3(4)5 o, 2oyht, lk, 2 o, lk, knk, 1 o, lk, knk, 

3 o, 2oyht, lk, 2 o, lk, knk, 1 o, lk, knk, 

3(4)5 o = B 

 

Kerros 16: Neulo kaikki silmukat oikein. 

 

Toista kerroksia 1–16 yhteensä kolme 

kertaa. 

 

Kantalappu 

Neulo puikolla 1 (tai sukkapuikoilla 1 & 2) 

 

Kerros 1: Nosta ensimmäinen s, 26(28)30 

o, käännä. 

 

Kerros 2: Nosta ensimmäinen s, 26(28)30 

n, käännä. 

 

Toista näitä kahta kerrosta yhteensä 14(15)16 

kertaa niin, että kantalapussa on 28(30)32 

kerrosta. 
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Kantapohja 

 

Nosta 1 s, 15(16)17 o, knk, 1 o, käännä. 

Nosta 1 s, 6 n, 2nyht, 1 n, käännä. 

Nosta 1 s, 7 o, knk, 1 o, käännä. 

Nosta 1 s, 8 n, 2nyht, 1 n, käännä. 

Nosta 1 s, 9 o, knk, 1 o, käännä. 

Nosta 1 s, 10 n, 2nyht, 1 n, käännä. 

Nosta 1 s, 11 o, knk, 1 o, käännä. 

Nosta 1 s, 12 n, 2nyht, 1 n, käännä. 

Nosta 1 s, 13 o, knk, 1 o, käännä. 

Nosta 1 s, 14 n, 2nyht, 1 n, käännä. 

 

Koko 36–37(38–39) 

Nosta 1 s, 14(15) o, knk, käännä. 

Nosta 1 s, 13(15) n, 2nyht, käännä. 

Yhteensä 15(16) s. 

 

Koko 40–41 

n1, 15 o, knk, 1 o, käännä. 

n1, 16 n, 2nyht, 1 n, käännä. 

n1, 16 o, knk, käännä. 

n1, 15 n, 2nyht, käännä. 

Yhteensä 17 s. 

 

Silmukoiden poimiminen: 

Puikko 1 (sukkapuikoilla puikot 1 & 2) 

15(17)17 o, poimi kantalapun reunasta 

15(16)17 s. 

 

Puikko 2 (3 & 4) 

Neulo ruutupiirroksen B (tai C, jos valitsit 

sen) kerroksen 1 mukaan.  

 

Puikko 1; poimi kantalapun reunasta 

15(16)17 s. 15(17)17 o, neulo oikein, 

kunnes jäljellä on 3 s, 2oyht, 1 o. 

 

Nyt puikolla 1 on 44(48)50 s ja puikolla 2 

on 27(29)31 s. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kiilakavennukset 

 

Puikko 2: Kerros 2 ruutupiirroksesta B. 

Puikko 1: 1 o, knk, neulo o puikon loppuun. 

Puikko 2: Kerros 3 ruutupiirroksesta B. 

Puikko 1: Neulo oikein, kunnes jäljellä on 3 

s, 2oyht, 1 o. 

 

Jatka kavennuksia joka toisella kerroksella 

vuoroin sukan kummassakin sivussa, 

kunnes puikolla on yhteensä 54(58)62 s. 

Neulo samalla ruutupiirroksen B (tai C) 

mukaan, kunnes sukan pituus on 5 cm 

lyhyempi kuin jalkapohjan pituus ja olet 

neulonut viimeiseksi ruutupiirroksen 

parillisen kerroksen eli kerroksen pelkkiä 

oikeita silmukoita. 

 

Kärkikavennukset 

 

Neulo 2 kerrosta oikein ja aloita sitten 

kavennukset. 

 

Kerros 1: 

Puikko 1: 1 o, knk, neulo kunnes jäljellä on 

3 s, 2oyht, 1 o. 

Puikko 2: 1 o, knk, neulo kunnes jäljellä on 

3 s, 2oyht, 1 o. 

Kerros 2: Neulo kaikki silmukat oikein. 

 

Toista näitä kahta kerrosta, kunnes jäljellä 

on 30(34)38 s, tee sen jälkeen 

kavennukset joka kerroksella, kunnes 

jäljellä on 10 s, 1 o, kaksoisyliv, 1 o, toista 

toisella puikolla, katkaise lanka, vedä se 

silmukoiden läpi ja päättele hyvin.  
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Ruutupiirros A 

 

 Ruutupiirros B 

 

 Ruutupiirros C 

 

 

 


